

Алло! Какова слышимость?

Радио-точка должна заговорить, должна проникнуть в самые отдаленные, глухие уголки нашего района.

Радио должно заговорить.

Полевая сельско-хозяйственная работа на исходе. Скоро у крестьянства будет свободное время.

Как его использовать?

Вопрос важный, но обычно у нас к нему подходят «с кандачка». Большинство упор делают на избы-читальни, красные уголки. Это безусловно верно.. Но опыт прошлого года показал что ни избы-читальни, ни красные уголки в том состоянии, каком они есть, ни в коей мере не удовлетворяют возросшие культурно - политические запросы крестьянства.

Наша политпросвет сеть еще не обладает гибкостью и чуткостью к запросам масс. Она слишком плохо или совсем еще не повернулась лицом к конкретным задачам дня.

В текущем году одним из основных звеньев политпросвет работы должно явиться радио. Нет необходимости распространяться о значении радио, как митинга с миллионной аудиторией. Значение радио знают все и все знают, что в этом вопросе есть больные места.

У нас по району радио сеть, имеет следующий вид. Зарегистрировано по городу 65 ламповых приемников и 91 детекторных. Село имеет 17 ламповых радиостанций, и 51 детекторных. В районе 124 населенных пункта, и получается в среднем, что два населенных пункта слушают на одном приемнике. Картинка не из ярких.

Но это одна сторона дела, а другая еще мрачнее. Добрая половина из перечисленных установок по районам называется „громкомолчалими“ или в лучшем случае „тикает как на привязи голодная собака“.

Положение нетерпимое, нужен выход.

Основная причина „громкомолчания“ и «разговоров радио по секрету»— отсутствие технических кадров на местах.

Что сделано в целях ликвидации радионеграмотности? Мало, слишком мало. На курсах избачей района прорабатывали вопросы радио и только. «Курсы много не дали», сознается т. Юрлов, руководитель радиоузла.

Нужны специальные курсы, и

чем скорее тем меньше будет мерзтых радиоточек.

Безобразие и в руководстве. У нас в районе три организации, ведущие радиопропаганду, это радиоузел, ЦРК и райпо; увязка в работе их совершенно отсутствует. Ни в одной организации нет плана радиофикации района. На лицо, ставка самотек.

Радиолюбительство не в почете. Давно организованная ячейка ОДР теперь «громкоспящая», только на даах предполагает приступить к работе, которой непочатый край.

Из разговоров с некоторыми радиолюбителями можно усмотреть с их стороны и со стороны некоторых руководящих радиоорганизаций желание отыграться на создавшихся затруднениях: „знаете ли времени нет, чтобы помочь деревне, да к тому же это связано с материальными затратами“.

Нужно ударить по таким настроениям.

В стране мобилизуются все возможности, чтобы — в наикратчайший срок выполнить намеченную программу.

Трудящиеся отдают себя делу социалистической стройки.

Увиливанию и отыгрыванию на «объективных причинах» надо нанести такой сокрушительный удар, чтобы результаты оказались в практической работе.

Прав т. Воронин, когда на профконференции заявил: нужно каждого измерять практическим участием в общественной жизни».

Радиоузел в лице тов. Юрлова, дал обещание создать работоспособный радиоактив. Ждем плодотворной работы, ждем от радиоузла и скорейшей помощи деревенской радио-точке.

А сейчас нужно сделать: проверить техническое состояние сельских радиостанций. Мобилизовать общественное внимание на организацию радиокурсов. Составить план радиофикации. Организовать радиоконсультацию. Создать единый фронт в радио пропаганде. Увеличить сельскую сеть ячеек общества друзей радио (ОДР).

И. Железин.

В радиоузле.

В Арзамасском трансляционном радиоузле 271 абонентов, из них 109 репродукторов и 62 телефона. Кроме того радиоузел обслуживает 57 общих радиоколлективов. Социальный состав радиослушателей узла следующий: рабочих 25 человек, 173 служащих, остальные учащиеся и кустари. Слышимость хорошая.

Радиолюбитель.

„Хитрая механика“.

При бывш. окрпотребсоюзе была радиомастерская. Вот как иногда она работала, принесут ремонтировать приемник, „мастера“ сами не чинят, а передают „спецам“, на почту, конечно за вознаграждение. Такое посредничество сильно было не по карману радиолюбителей.

Как думает райпо теперь наладить работу мастерской?

Потерпевший.

Хулиганы вредители.

При трансляции (передаче радио) из радиоузла в квартиры радиослушателей, бывают перерывы во время передачи. Выяснилось, что это является хулиганством радио-слушателей, которые путем соединения проводов прекращают передачу у себя и товарищей.

Нужно повести беспощадную борьбу с такими вредителями. А радиоузлу через радиокружок, устроить предохранители.

Р.

Играем в „молчанки“.

В с. Селема в красном уголке третий год стоит громоговоритель. За это время он не больше, как на 3 месяца открывал свой рот. Два раза в Арзамас возили и все бестолку. Соберемся в красный уголок и играем в молчанки, а „громкокалалякатель“ похрипит, да бросит.

Денег ухлопали не мало, а дела нет.

Свой.